



# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street, Vancouver, B.C. Canada V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

Serials Division-Library U. B. C. Vanc. 8  
頁壹第  
六期星 日六十二月一十 年七九一元公

(號三八〇第卷九十第紙聞新) Saturday Nov. 26 1977 (Vol. 083 No. 39 Page 1)

### 埃及總統沙德今日在國會致詞 斥責蘇美操縱 呼籲放棄仇恨

【開羅美聯社電】埃及總統沙德今日在埃及國會演說，向埃及及廣播，闡述其對動機與經過，他呼籲世人放棄仇恨復仇之心理，以世界和平為己任，勿以偏狹之仇恨復仇而造成世界大戰危機，他說：犧牲生命來滿足偏狹之自利仇恨復仇心理，何不用此種精神來為全人類之和平與安全而犧牲？

沙德說：埃及人，你們都是我的骨肉，我們永遠不再被傳統錯誤的仇恨觀念所欺騙而去屠殺他人而又被人屠殺，冤冤相報無了。我們並非投降，並不讓步，我們是去爭取公道之手段。

沙德說：以色列，已經獲得以國領袖同意，今後彼此「不再被人操縱」互相殘殺。

埃及總統並未說他訪以有何具體成就。他說：以之行，僅是熔化了埃及兩大民族的心理障礙，作為邁向和平之起步。

（開羅美聯社電）沙德總統在其今日之國會演說中，明白指責蘇聯及美國操縱中東。

沙德指責莫斯科煽動阿拉伯世界反對他的和平努力，蘇聯仍是一仍過去之野心路線，在一九七五年已阻撓他與以色列訂立停戰協定。莫斯科電台此次廣播之口吻，以「阿拉伯主義之保護人」自居，煽動阿拉伯民族之偏狹種族主義及仇恨心理，驅使阿拉伯人子弟充當炮灰送命，叫喊利比亞與巴勒斯坦人打仗，等於已經在他們每人胸口射了一粒子彈。

沙德又說：在另一方面之霸權（指美國）則扮演好人，犧牲以色列人之子弟，而讓利比亞人與猶太人應該省覺悟，勿再被霸權擺佈而互相殺戮，使野心家得逞其陰謀佔中東！

沙德之演說長達八十分鐘，他一再重申明知吃力不討好，經過熟慮方有訪以之行及和平呼籲，他說他已將個人名位安危置之度外，祇盼達到和平，他隨時可以辭職下台云。

### 數千巴人示威反埃

【大馬士革路透電】數千巴人示威，高呼打倒埃及總統沙德。巴解代表及敘利亞社會主義黨，巴勒斯坦勞工工會等均參加示威。

### 美撤空防加提抗議

【華盛頓新華社電】美國國防部聲明，有關於改組北美空防之事，決不會先與加拿大政府磋商就實行，外傳美將撤消北美空防司令部將其合併於戰略空防司令部之下，加拿大李特將軍（北美空防司令部作戰主任）曾向美國提出強烈抗議，美國國防部乃聲明如上。

### 法軍機撞山死卅五

【法國比施亞市路透電】一架法國海軍運輸機昨日在大霧中在此撞山，卅五人全部死亡，其中五名係機上人員，卅名係海軍部隊，他們在博渡市與空軍比賽後，飛返土倫途中失事。

### 塔斯社譏美國貧窮

【莫斯科路透電】蘇聯塔斯社昨日電訊昨星期五說：美國人今年普遍貧窮，無錢買火雞慶祝感恩節，街上商店亦不似往年之裝飾，生意蕭條，社會一片悲觀氣氛，因為失業率過高，通貨膨脹，經濟不景，一餐火雞大餐已貴於往年百分之六十，甚少人家有能力負擔。至於被捕下獄之政治犯，就更不必夢想食火雞云。

### 羅黑人支持史勿夫

【梳士布利美聯社電】羅德西亞總理史勿夫昨日宣佈讓步允許黑人投票一票一事，已獲得溫和派一致擁護，認為史勿夫已覺悟，和平有望。激烈派之黑人則仍然反對白人政權，表示仍將繼續其游擊戰對付。

### 傳環球報記者報導失實 將被中國驅逐出境

【多倫多新華社電】據多倫多環球報今日消息，中華人民共和國駐加拿大領事館秘書姚仁權，頃致函該報，表示該報駐北京記者文魯之訪華簽證將於十二月廿三日期滿，中國已拒絕給予續簽，但中國政府仍保持與該報自一九五九年以來之良好關係。

郵報昨日打長途電話給北京文魯，文魯說：「共產國家從無驅逐說謊之記者」。但他表示將於簽證滿期前離華。

（北京法新社電）中國政府已令多倫多環球報駐北京記者文魯離境，此係中國自文革以來，首次驅逐外國記者，北京已接受該報之提議，另派記者莊飛沙接替文魯，文魯任駐北京記者兩年，文魯最近曾在郵報報導「中國無人權」問題，可能被認為失實，而令到中國不滿。

### 聯大要以退出佔地

【聯合國美聯社電】聯合國大會昨晚通過譴責以色列佔領阿拉伯領土，投票贊成此一提案者一百零二國，反對者四國，為加、美、以、薩。棄權者廿九國。

聯大要求以色列退出其一九六七年中東戰爭所佔領之阿拉伯領土之全部，並從速舉行日內瓦中東和談及准許巴勒斯坦解放組織參加談判。

聯大決議中載及美蘇之十月一日聯合聲明「巴解必須參與和談」案，但並未提及沙德訪以。

### 兩千越難民逃澳

【星加坡路透電】傳自馬來西亞東岸登加島之消息說：大約有六千艘漁船載着兩千餘名越南難民，昨日已駛往澳洲西北海岸達爾文島。該數字未必可靠，但越南難民最近多批湧向澳洲則是事實。

澳洲首相博理沙已表示不再收容越南難民，該批到澳後將被驅逐返越南。澳洲祇接收有担保人担保之難民，每月限二百名。

澳洲海軍連日在密切巡邏海域，但尚未截到該大批漁船難民。澳洲人現在對於越南難民感到頭痛，此事將成爲十二月十日大選之緊張題目。

### 傳瑪嘉烈有意復好

【紐約美聯社電】瑪嘉烈前日對紐約「每日新聞」記者說：她有意與其夫陶杜首相言歸於好，結束分居。

### 裸體遊街無人欣賞

【紐約市美聯社電】紐約市商業中心區曼哈頓，星期一忽有一中年男子在熱鬧之街上當眾表演脫衣，將衣服丟入糞桶中，一絲不掛，在街上行來，去，從五十二街行到第五大道，奇怪的是居然並未引起很多人注視，祇有極少數行人望一眼而已。

該裸體行街之男子，後來被警員捉去，其時他正在欣賞一家珠寶店櫥窗。

### 印度溺死達五萬人

【印度維也華達市路透電】印度南部洪水已退，淤泥中遍野是溺死之人屍體，最新估計死亡達五萬餘人。

路透社記者今日再隨車機巡視，看到劫後餘生到處露宿於泥沼與屍體之間，屍臭冲天，災民無衣無食，並可能遭受瘟疫之災。官方說已焚屍七千四百具，但仍趕不及處理屍體，深恐將引起大瘟疫，而飢餓之災民無力，亦不願協助焚屍。

印度國會召開緊急會議討論救災，但政黨太多，意見分歧，議而不決。

### 卑詩社信黨昨大會

#### 一實納攻擊聯邦經濟政策欠完善

#### 一主張政府財政改爲「量入爲出」

【雲市加新華社電】卑詩省長實納昨星期五宣佈：卑詩省很快就會經濟政策。實納係在卑詩社信黨大會中，雲市海雅利和士大旅館，演講時作該警告，他說他有意要求聯邦與各省共同解決經濟問題於一爐，設立一種全國性之有效經濟政策，是四年五年甚至長期均可。

省長攻擊聯邦政府之地區經濟政策欠善，往往厚此薄彼，例如聯邦政府鼓勵省發展礦業，該種地區政策即直接傷害了卑詩省之同類礦業。聯邦應該停止該類促成各省互相爭鬥敵視之失策地區經濟政策。

實納提出他認爲有效之控制經濟之辦法，就是政府應該削減開支，使其在嚴格控制之下，「量入爲出。」並且須鼓勵私人經濟發展。卑詩省財政現在已無赤字，省府開支亦已大爲減少，生產總量增加，已爲全加各省之冠。但是卑詩難以獨力影響全國，必須各省亦如此將節制，方可有助於全國經濟。

此外，實納又說，各省應該有權過問聯邦中央銀行之政策。聯邦及各省政府須嚴厲控制赤字，應限制向外借款。他說由於濫借，致使加國已成爲世界上負債最多之國家之一，竟達九千九百億元。

### 古倫怒辯就業政策

【渥太華加新華社電】就業部長古倫星期四在下議院大發脾氣，他說新民主黨領袖布洛賓：使用一份「偷來」的文件；指責政府計劃在十年中削減加東大西洋各省之人力工作訓練費二億九千二百萬元。

古倫憤然否認認有此事，他說政府一直都在力求改善加東各省之嚴重失業問題。

### 蘇駐滿地可女譯員 投奔自由請求庇護

【滿地可加新華社電】蘇聯駐滿地可「國際民航組織」之一名金髮女子譯員莫洛索娃，於本星期星期一突然神秘失蹤，不知下落，消息昨日星期五始傳出。有人推測該女可能投奔自由，因爲她與民航之合約已於星期三期滿。

又訊：據昨晚電台廣播稱，加拿大外交部及移民部已證實該廿五歲女子已請求政治庇護。

### 溫德探被投擲香蕉 人窮壓欺議抗條字下留

【雲市加新華社電】卑詩省府社會資源部長溫德探，昨日在社信黨代表大會中，突然被人向其面部投擲一隻香蕉。溫德探被香蕉批，弄得他一面面都是奶油糖霜，淋漓在西裝上。

溫德探並未惱怒，他笑道：「多謝這個香蕉批，我喜歡香蕉批，我自己付洗衣費好了，保證不會開帳叫資源廳付錢。」

投擲香蕉者爲一個青年女子，行動敏捷。該一位憤怒之女代表說：「該女子一投批手」是嬉皮型打扮，該女突然來到溫德探面前，從黑色皮袋內取出香蕉批一個，出其不意，向溫德探面部，立即飛跑逃離，遺下之小皮袋內留有字條，寫着：「加拿大無政府黨已用香蕉批油批投擲溫德探，以抗議他撤消雲市資源局及時常欺騙福利金窮人，病人，土著，古倫人及棄婦等一切無助之人。」

該字條底下寫着：「寧死不認社信黨」

溫德探面自乾，若無其事，擦淨頭髮及面孔，旋即照常開會答覆問題。上次司法部長巴斯福來雲開會亦被人投擲香蕉批油。

### 騎警要查郵爲破毒

【渥太華加新華社電】騎警總監施家士說，政府應授權騎警，准其拆查郵件，以利偵查毒販運毒及販賣份子之活動。施家士說，東南亞時有毒品藏在郵件中寄來加拿大，一隻普通信封內即可隱藏價值三萬元之白粉海洛英，騎警先後已破獲百餘封封藏毒之郵件。

### 百年珍郵重回加國

【雲市加新華社電】域多利集郵商羅羅臣星期四在英國倫敦以六萬元高價，向拍賣行買得一枚加拿大早期珍貴郵票。該枚郵票，該枚珍貴郵票面額僅係三「便士」，此係百年來首次歸回加拿大。

### 李域斯嘲責統一會 何不自行統一

【古倫加新華社電】古倫省長李域斯說，聯邦政府之「促進統一」聯合力量會，最好自己內部先行團結一下，該會自己就不統一，人人都是大波士各有主張，十分混亂，莫衷其妙。

李域斯昨晚當面如此不客氣指責該會之兩位領袖，前安省省長羅伯士與前部長匹賓。該會昨晚舉行大會，出席者有八百人，七咀八舌，有主張修改憲法，有主張用強硬手段對付古倫，亦有主張全民投票，莫衷一是。

### 滿地可警機指揮交通

【滿地可加新華社電】滿地可巴士及地下電車仍在罷工，市警今日出動直升機指揮警車及警員百五名維持交通秩序。交通員工會與政府談判仍無進展，罷工勢必拖到聖誕節以後。

### 遊客好居北北京飯店

【特訊】據「亞細亞華爾街日報」報導：羅馬尼亞上校、哥倫比亞馬克思一列寧主義者、西非運動員、日本商人、柬埔寨共產主義者、美國女設計家、和巴基斯坦婦女調查團等在北京飯店是獲得同樣招待的。

擁有八百個房間的北京飯店，座落在長安街天安門附近，是一座綜合式建築物，原先的舊飯店始建於一九一九年。一九五四年和一九七三年進行了擴建。北京飯店前廳迎門是一個用中英文寫着「我們的的朋友遍天下」的鍍金鑲花屏風。

旅客們在樓上可以看到到有寬敞舒適的單人房或套房。十多個小型餐廳爲客人們提供可口美味的中國佳餚。此外，北京飯店還爲客人們提供了其他舒適環境。房間內有雪櫃、每層樓有售賣中國啤酒、白蘭地酒、威士忌酒。客房床頭邊的一小櫃上設置了電動窗簾開關等裝置。

北京飯店的餐廳還供應日本料理。最近消息說，根據日本客人的提議，

### 招待外賓一視同仁 出外時不用鎖房門

北京飯店的餐廳還供應日本料理。最近消息說，根據日本客人的提議，